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Este enunciado tem 5 pédginas (incluindo esta) e 4 questoes. Justifique cuidadosamente
todas as respostas (respostas sem justificagdo nao serao consideradas).

Apenas voltar a pagina quando o professor assim o disser. Responda no enunciado. Pode
usar como rascunho o verso desta folha (de preferéncia) ou de outras, se necessitar. Se o
fizer indique claramente o que é rascunho.

Todos os alunos devem entregar o enunciado, escrevendo que desiste se nao quiser ter o
seu teste classificado.
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1 4
2 2
3 6
4 8
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1. (4 points) Seja SeqFBit o conjunto das sequéncias finitas de bits (0s e 1s).

i) Defina indutivamente o conjunto SeqFBit.

ii) Defina uma fungao recursiva que conta o nimero de ocorréncias de 0s de um ele-
mento de SeqF Bit.

iii) E contével o conjunto das funcoes em SeqFBit*?

iv) E contdvel um conjunto de nimeros reais?
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2. (2 points) Considere = uma varidvel, p um simbolo proposicional, P um simbolo de
predicado unario e f um simbolo de funcao unario.

Verifique se sao férmulas de primeira ordem:

i) (Vp((L Ap) = P(f(2))))
i) (Ve((P(f(f(x)))Vp) = 1))
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3. (6 points) Uma empresa de transportes possui um conjunto de veiculos que os seus
clientes podem reservar e usar em cada um dos 30 dias do més de Junho.

Cada veiculo é univocamente identificado pelo seu niimero (um natural) e tem associada
a informacao se estd ou nao reservado para cada um dos 30 dias do més.

Cada cliente é univocamente identificado por um nome e tem associada a informacao de
que veiculos tem reservados.

Defina:

i) os tipos de dados referidos;

ii) uma fémula de Légica de Primeira Ordem que verifica se um dado veiculo, identi-
ficado pelo seu niimero, existe na empresa;

iii) uma fungao para acrescentar um novo veiculo na empresa, gerando um identificador
ainda nao usado (assuma que inicialmente o veiculo nao esté reservado para nenhum
dia);

iv) uma fungao para permitir a um cliente reservar um veiculo em dado dia, se o veiculo
dado (identificado pelo seu nimero) existe e nao esta ja reservado para esse dia;

v) uma fungao para anular uma reserva de um dado cliente.

Pode usar sem definir uma funcao auxiliar max que recebe o conjunto dos veiculos da
empresa e devolve o maior dos identificadores.
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4. (8 points) Considere a linguagem das palavras sobre {0, 1} que: se comegam com 1 entao
tém um numero par de 1s, terminando em 1; e se comecam com 0 tém de seguida uma
sequéncia (eventualmente vazia) de apenas ls, mas terminam com 0.

i) Defina formal e informalmente um AFD que reconhece a linguagem dada.

ii) Verifique formalmente se o AFD que definiu aceita 11 e informalmente se aceita
1010.

iii) Defina a linguagem em compreensao (pode usar a unido e a fun¢ao auxiliar numUns
que conta o numero de 1s numa palavra sobre {0,1}).



